

去年全国黄金消费增9.35% 黄金仍是百姓的定海神针

本报讯 记者 沈梦雪 日前,中国黄金协会发布统计数据显示,2012年全国黄金消费量832.18吨,比上年增加71.13吨,同比增长9.35%。其中,黄金首饰502.75吨,同比增长10.09%;金条239.98吨,同比增长12.22%;金币25.30吨,同比增长21.63%。不过业内人士认为,眼下国际金价短期内还较难改变震荡下行趋势,投资者近期宜谨慎观望,不要急于抄底。

黄金仍是百姓的定海神针

“黄金兼具一般商品和货币的双重属性,随着全球金融风暴愈演愈烈,黄金作为最诚实的资产,被誉为经济、金融安全的定海神针。”中国黄金协会相关负责人表示,在全球金融危机、欧债危机持续蔓延的背景下,黄金作为百姓进行合理资产组合、对抗通货膨胀以及分散投资风险的重要工具,被越来越多的人认可和接受。“藏富于民”理念的普及,将使得黄金投资和消费需求保持增长。

国内黄金消费依旧旺盛

数字的增长也反映在消费生活中。记者了解到,今年春节假期期间又恰逢情人节,商场里的各大黄金品牌专柜都迎来了购金小高峰。老凤祥浦东八佰伴门店的店长朱小姐告诉记者,节日期间,门店人头攒动,在排队结账的顾客中,以购买金饰者居多。其中,千元左右的小克重金饰品,比如生肖金、创意吊坠等,较受顾客的欢迎。老凤祥新闻发言人透露,据不完全统计,老凤祥在春节期间的黄金产品销售额比去年同期增长了20%以上。

当然,受国际金价在春节期间下行影

响,国内金饰价格应声下降这点也是引发人们购金热潮的一大主因。上周国际黄金价格出现大跌,从每盎司1680美元跌至1610美元附近,触及半年来的最低点,国内金饰价格也一路下跌。大年初一,老凤祥、老庙黄金等品牌千足金饰品的价格为430元/克,到大年初三降到421元/克,大年初六这一价格又进一步调整为418元/克至今。短短一个春节假期,每克便跌掉了12元。而周生生、周大福等香港品牌金饰品价格当前也维持在403元/克。

金价短期或将维持弱势

根据眼下国际金价的表现来看,多数业内人士均表示,金价短期内很难改变震荡下行趋势,投资者近期宜谨慎观望,不要急于抄底。世界黄金协会预计,黄金消费将在今年企稳,重新回归金融危机期间的纪录高位或许需要一定的时间。

中国银行黄金交易员瞿先生认为:“随着美国经济的全面复苏、德国经济的好转、日本经济的转轨,中国也有望在‘两会’期间推出一系列的刺激政策,世界经济企稳回升迹象非常明显。欧债危机、美债悬崖等‘灰色事件’难以掩盖实体经济领域的强势崛起。无论是作为普通商品还是避险资产,黄金的受青睐度都将大幅减弱。一旦宏观经济好转,黄金市场将尽显疲态,金价下调在所难免。”

此外,有分析师指出,本周下半周将面临数据频发期。特别值得关注的有周四美联储会议纪要、美国1月消费者物价指数年率、欧元区各国的2月制造业采购经理人指数初值等。其中,美联储会议纪要或成为短期黄金重要影响因素之一。

80°这样理财



余儒文 制图

喜欢红木 收藏从小物件开始

如今很多人的生活早就衣食无忧,买一件收藏品留给自己,也是对忙碌的一年最好犒赏。近年来民间收藏的热闹令年轻白领林莉也心痒了起来,今年春节她终于如愿购入了一条上等红木手串,将其视作收藏入门。她认为,收藏爱好不仅陶冶了心情,也收获了财富。

本报记者 沈梦雪

红木家具是启蒙

“要说这木器文玩,学问可大了,种类特别多。可别被小叶紫檀、黄花梨、金丝楠木这些高雅名词吓着,其实价格并不是都很贵。但是要选出好的来,却是非常考验眼光的。”一见面,林莉就向记者滔滔不绝起来。

其实年纪轻轻的林莉要研究红木品种,可谓是件难事,但好在她有“基础”。“我外婆家有一套非常上等的小叶紫檀木桌椅家具,被外婆视为传家宝,一直放在书房里。听说这是外婆年轻时时候的嫁妆,当时就值好多钱,现在更是涨了不少,一直跟在外婆身边,我妈妈也对它很有感情。”而林莉自己小时候只要去外婆家,也总会去看看这套家具。这么多年了,虽然外表有了一点陈旧,但价值依然不减。

长大后,林莉有了自己的工作收入,也恰巧身边有朋友投身进了“民间收藏”的行列,她不禁也心痒起来。“我一位朋友现在爱好收藏的是金银币,而且投资还有了一点回报,我便也开始想选择一个收藏爱好。”思来想去,林莉最终选择的依旧是木器文玩,她觉得家人多少还懂一些,也多了共同话题。

选择小物件做入门

不过历数自己到目前为止投资的红木品种,林莉才仅拥有2件。“一件是去年

春节时去北京旅游淘来的小叶紫檀摆件,另一件就是今年春节刚入手的一条黄花梨手串。”但就仅仅是这两个小物件,也是她花了不少精力淘来的。

“以小叶紫檀为例,这种最名贵的木材是制作家具的极品材料,价格十分昂贵,而小物件因用料较少,一般都是使用制造家具所剩的边角料制成的,价格也不是很贵,通常在500元至1500元之间,稍好一点的在2000元以上。我从北京淘来的那个摆件是难得用一个完整小叶紫檀木根雕刻的,所以价格相对贵一些,在6000多元,但在上海曾有一个朋友向我出7000元购买。”她得意的说道。

而对于近期入手的小叶紫檀手串,林莉也是爱不释手。“市面上常见的是越南黄花梨,但我这串是真正的海南黄花梨,是一位内行的老师傅陪我一起在西安淘来的。”林莉告诉记者,一般的木手串只能起到装饰作用,而黄花梨制的手串带有活血的功效,对身体有益,而且黄花梨的珠子开始都要用棉布盘一个月左右才能上手,后期要注意少碰水。“挑选的时候主要看几点:好的海黄有香味但不酸,纹理多为斜纹或交错,变化多端,和普通木器不同,颜色初始偏黄,久之则会慢慢加深,呈紫红、褐红之色,油性重,入水即沉,手感像玉。把握住这几点,就基本不会被骗了。”她笑着说道。

》理财支招

保险专家 压岁钱投保教育金有诀窍

本报讯 首席记者 徐可奇 春节过后不少孩子都收到了一笔可观的压岁钱,可是到底该怎么用才最划算呢?有些孩子抱怨压岁钱被家长没收挪用,而保险专家建议用压岁钱投保教育金,从长远来看能起到对孩子未来教育的支持,而且属于零风险储蓄类保险产品。

关于压岁钱投保的问题,中德安联保险专家樊嫣推荐长期少儿教育金保险。第一,长期少儿教育金险能提供孩子一路成长中的保障和对未来教育的支持,这和长辈红包传递祝福和关爱的出发点不谋而合。而且这类保险的保障期大多能覆盖到孩子完成高等教育,有些甚至延伸至成家立业的年纪,让长辈祝福能始终一路相伴,这点特别能获得长辈们的认同。

第二,不同于其他基金产品,长期少儿教育金保险属于零风险储蓄类保险产品,虽然收益率上可能不如其他产品,但有着较强的理财规划性。每年的缴费时间固定,也成为父母和孩子每年的共同理财目标和话题,这对从小培养孩子财商观念和计划性很有好处。而孩子必须到达一定年龄后才能领取保险金,也避免孩子的随

意挥霍。

最后,保险的投保人、被保险人和受益人的设置恰恰解决了所谓压岁钱归谁的问题。拿压岁钱几乎是每个孩子过年的收获。不过现实是对于年幼的孩子,确有不少压岁钱只是经过孩子的手而已,之后就纷纷进入了父母的口袋,或转为红包又送了出去,或补充了日常开销。

压岁钱到底该归谁?父母和法律专家似乎各有各的理,双方各执一词。而将压岁钱投保后,父母作为投保人负责将每年的压岁钱用来交保费,孩子作为被保险人和受益人享受保障和未来的收益,清楚印在保单上,大人小孩都省心。

另外,家长在购买长期少儿险时要特别注意以下几点:首先,保费豁免附加险不可缺。在长期主险上附加具有投保人豁免保费功能的附加险,能够保证若投保人不幸身故或因伤残丧失了缴费能力,所有保障及收益都将有效。增加的保费不多,却能让孩子的避风港湾更安全;其次,投保年龄越早保费越便宜;最后,务必保证家长自身已得到保险保障,因为这才是孩子规避风险的基石。

理财专家 压岁钱不适宜每月定投

本报讯 实习生 李晓迪 记者 沈梦雪 对于孩子来说,过年最开心的莫过于收到压岁钱,少则几千多则上万元。那么该怎样合理地利用手中的压岁钱获得更多的回报呢?

小朋友每年都收到压岁钱,几年累计下来,也是一笔不小的钱,理财专家建议家长将压岁钱单独开个账户,代孩子理

财,并以此培养孩子的财商。日前记者在多家银行看见很多家长带着孩子一次性把几万元的压岁钱定存或是选择保险、基金定投、购买实物黄金等常规的方式进行理财,虽然风险较小,但收益也不高。农业银行理财经理告诉记者,基金定投、黄金定投等投资方式更适用于孩子每月的零花钱投资而非一年一次性投资。

1月我国吸收外资下降73%

商务部20日公布数据,1月份我国实际使用外资92.7亿美元(未含银行、证券、保险领域数据),同比下降7.3%,全国新设外商投资企业1883家,增长34.3%。

商务部新闻发言人沈丹阳在此间的记者会上说,1月份我国吸收外资的主要特点如下:

服务业外资降幅超过制造业。1月,农林牧渔业、制造业和服务业实际使用外资分别为1.3亿美元、44.3亿美元和40.3亿美元,同比降幅分别为31.5%、5.8%和9.8%。1月份房地产业实际使用外资下降14%。

欧盟对华投资增幅较大。1月,欧盟27国对华实际投入外资8.2亿美元,同比增长81.8%。美国对华实际投入外资2.7亿美元,

下降20%。同期,亚洲十国/地区对华实际投入外资78.2亿美元,下降9%。

东中西部地区吸收外资均有所下降。1月,我国东部、中部和西部地区实际使用外资金额分别为78.7亿美元、8.3亿美元和5.8亿美元,同比分别下降8.1%、0.8%、4.2%。

沈丹阳表示,当前我国利用外资保持增长的主要动力并未消失,今年全国吸收外资规模仍将保持平稳的态势,不至于出现大幅度下降。

1月份,我国境内投资者共对全球123个国家和地区的777家境外企业进行了直接投资,累计实现非金融类直接投资49.14亿美元,同比增长12.3%。据新华社电